

学知识 长见识

难忘的小记者“第一课”



1 小记者 郝瑾瑶

今天是小记者第一次上课的日子,通过第一课的学习,我知道了记者是做什么的。作为小记者,要学知识,长见识,把身边有价值的新闻记录下来,我们知道了11月8日是记者节,还知道了护士节、教师节、医师节、中国人民警察节、中国农民丰收节等行业性节日。

通过老师的讲解,我还知道了过年的一些习俗,比如贴对联,是按照右上左下、仄起平收的顺序来贴的。

我希望自己能成为一名优秀的小记者。

(冠县第四实验小学)

2 小记者 高洪昂

1月1日,我去学校参加了小记者“第一课”活动。活动一开始,老师让我们宣誓:“今天,我光荣地成为了一名小记者。”

在课上,我知道了记者的含义。记者是指在报社、通讯社、电视台、广播电台、新闻网站等单位中担任采访报道摄影等工作的人员。新闻是新近发生或正在发生事实的报道。老师还给我们讲解了民俗、年俗等知识。

小记者第一课让我受益匪浅。今后,我要把每一次外出都当成一次新闻采访,我要做一名合格的小记者。

(冠县武训实验小学)

3 小记者 郭金宇

今天,我第一次参加小记者活动,内心非常激动也有些不安。还没到时间,我就早早地来到活动集合地点。看到现场有很多同学,我感到特别开心。

课堂上,有趣的波波老师以幽默诙谐的方式给我们讲了很多有用的知识,有关于新闻与采访的,有关于记者的,还有关于春节习俗的。同学们都听得很认真,大家还拿出书包里的采访本认真记录。

我很期待下次的小记者活动,到那时,我就能学到更多的知识了。

(冠县冠星小学)

4 小记者 李雪晴

每年的11月8日是记者节,它同护士节、教师节、医师节、中国人民警察节、中国农民丰收节这些节日一样,都是行业性节日。

在小记者“第一课”活动中,我了解了记者是指在报社、通讯社、电视台、广播电台、新闻网站等单位中担任采访报道摄影等工作的人员。记者除了有文字记者、摄影记者,还有出镜记者呢!老师告诉我们,成为记者首先要做好采访,要把每一次外出都当成一次新闻采访。

老师还为我们表演了舞台剧,剧中有熊大、熊二、光头强、孙悟空等我们熟悉的角色,剧情特别有趣,也特别有意义。

今天,我们上了一堂很有趣的课。

(冠县第二实验小学)

5 小记者 李晓雅

在1月2日小记者“第一课”的课堂上,我学到了很多知识。我记住了两句话,一句是“学知识,长见识,这个世界去认识”,另一句是“上课堂,去参观,边玩边学乐天天”。

在课堂上,我了解了记者是干什么的,记者还分为文字记者、摄影记者以及出镜记者。我还知道了什么是新闻。老师说,新闻是新近发生或正在发生事实的报道。最后,老师还讲了很多关于春节的习俗。

通过这次活动,我们学习了很多,也收获了很多。

(冠县第二实验小学)

6 小记者 姚书杭

1月1日上午,我满怀期待,早早地来到学校二楼的展示厅,准备参加小记者“第一课”活动。

课堂上,老师告诉我们,只有学知识才能长见识,要把每一次外出都当成一次新闻采访。新闻是新近发生或正在发生事实的报道。新闻的第一生命是真实性。新闻有三个特性:真实性、及时性、公开性。

关于小记者,老师给我们讲了很多,这也让我对小记者有了新的认识。

我今天学了好多知识,也非常喜欢这样的课堂。

(冠县武训实验小学)

7 小记者 王宇菡

今天是我第一次上小记者课,我很激动,早早地便准备出门。

到达活动现场,我看到一位老师正在组织大家按顺序入场。我站在了一位小男生的后面,我的后面是一位小女生。我问她叫什么名字,她也问我叫什么名字,我说我叫王宇菡,她说她叫刘一蓓。我说,我们交个朋友吧。她说,好呀。就这样,我们成了好朋友。

活动开始了,给我们上课的是一位十分有趣的老师,他开玩笑地说:

“大家好,我是‘小野猪佩奇’。”大家听了都哈哈大笑。老师说:“当小记者是要学知识,长见识。”他还给我们讲了有关新闻和记者的知识。

活动中,老师给我们表演了节目。这个节目里面有熊大、熊二、光头强、病毒、孙悟空,讲述的是大家齐心协力打败病毒的故事,老师们演得很好,逗得小记者们哈哈大笑……

就这样到了下课时间,我有些不舍,很期待下次的小记者活动。

(冠县实验小学)

8 小记者 邹新珂

我想当好一名小记者,这是我的目标。

我原来以为当小记者很容易,但是,波波老师告诉我们,作为小记者要学知识,长见识,要去认识世界,坚持记录所见所闻。

波波老师很有趣,更搞笑的是,同学们叫他“菠菜老师”,这引来了大家的欢笑声,太有趣了。

老师让我们在采访本上记录了很多知识,包括新闻和采访,什么是新闻以及采访的四步。讲完后,老师还给我们播放了小记者活动的视频。我发现,小记者去的地方可真多!

我喜欢当小记者,也很期待接下来的小记者活动。

(冠县冠星小学)

9 小记者 白子萱

1月1日,我开开心心地来到了武训小学,心里很激动,因为这是我第一次参加小记者活动。

活动开始了,只听一位老师介绍自己说:“大家好,我是波波老师,但是,不要喊我‘菠菜老师’……”波波老师一讲完,我们就笑个不停。他可真有趣。

老师让大家把电视上红颜色的字记下来,并解释了记者的定义。

老师为我们表演了一段《病毒大作战》节目,我们看了感觉很有意思。随后,老师给我们介绍了六个行业性节日,有护士节、教师节、医师节、中国人民警察节、中国农民丰收节,还有记者节。

老师还告诉我们,在中国古代,不同朝代过年的时间也是不同的,比如,商朝腊月过年,秦朝农历十月过年,汉武帝时期则是正月过年,这一习惯一直持续到现在。

快乐的时光总是过得很快,“第一课”活动结束了,我十分开心,对下一次小记者活动充满了期待……

(冠县清泉第一小学)

10 小记者 严夕雅

这是我第一次接触小记者活动,也是令我难忘的一节“第一课”。

波波老师讲课特别幽默,他给我们讲了六个行业性节日方面的知识,还有关于采访的知识:第一,采访的四步是提问、倾听、观察和记录;第二,采

访的四个基本问题包括是什么、为什么、影响和后果;第三,要及时记录整理。他还告诉我们民俗即民间风俗,指一个国家或民族中广大民众所创造、享用和传承的生活文化,年俗是春节期间特定的民间风俗。

通过“第一课”的学习,我学了知识,长了见识,知道了记者这个岗位的意义,也了解了什么是新闻以及新闻的特性。我发现自己已经喜欢上了小记者活动。

(冠县武训实验小学)

11 小记者 徐梓铭

2022年的第一个周末,我第一次参加了小记者活动,心情特别激动。当天早晨出门前,我暗下决心,一定要好好表现。

可当走进教室的那一刻,我还是情不自禁地张大了嘴巴,因为教室里有很多我不认识的面孔。听老师介绍说,大家都是来自不同学校的小记者。

上课了,老师先给我们讲了几个笑话,课堂气氛顿时活跃起来。随后,老师给我们讲起了民俗和年俗的知识。最后,压轴的知识来了,老师给我们讲了如何做一名优秀的小记者。

听了老师的讲述,我明白自己与一名优秀的小记者还有很大的差距,我一定会更加努力地提升自己的。

时间过得真快,不知不觉一上午就过去了。现在回想起当天的情景,我仍然觉得那是一个既有趣又有意思的周末。好期待下一次的小记者活动。

(冠县第二实验小学 指导老师 张艺)

12 小记者 李冠锦

1月3日是我第一次参加小记者活动的日子。

当天的小记者“第一课”上,老师给我们讲了很多知识:新闻与采访,记者的职责,还有春节的习俗。我了解了六个行业性节日:记者节、护士节、教师节、医师节、中国人民警察节、中国农民丰收节。

这次小记者活动丰富了我们的文化生活,我们知道了很多民间风俗,比如,如何贴春联、贴窗花,还了解了一些民俗知识。

回家后,我采访了妈妈:“你们小时候,过年才买新衣服吗?”妈妈说:“是的,我们只有过年的时候才会买新衣服,不像你们现在,天天吵着买新衣服。”

听了妈妈的话,我想,我们现在的生活比以前好多了,一定要珍惜现在的生活,好好学习。

(冠县东街学校)

